

一面面手绘文化墙,一条条整洁街道,一处处小公园……

雄县人居环境旧貌换新颜

今年以来,围绕创建“全国文明城市”“国家卫生城市”“国家森林城市”,雄县深入开展城乡人居环境整治提升、农村人居环境整治“百日攻坚”行动,扎实推进“三清一拆”工作,实施“两园工程”建设,积极建设“四好公路”,带动全县“三创四建”工作取得扎实成效,人民群众的幸福感和获得感不断提升

本报讯(记者刘师豪 通讯员朱峙委)走进雄县各庄镇的村庄,映入眼帘的是一面面丰富多彩、图文并茂的手绘文化墙,是一条条干净整洁、平整硬化的街道,还有一处处独具特色、环境优美的小公园、小游园。“今年村里花大力气整治人居环境,不光没了‘脏乱差’,还越来越漂亮。”各庄镇三街村党支部书记张秋义说。

今年以来,围绕创建“全国文明城市”“国家卫生城市”“国家森林城市”,雄县深入开展城乡人居环境整治提升、农村人居环境整治“百日攻坚”行动,扎实推进“三清一拆”(清垃圾、清杂物、清残垣断壁和有碍观瞻建筑,拆违章建筑和破旧围墙)工作,大力实施“两园工程”(一镇一规模公园,一村至少一精品游园)建设,积极建设“四好公路”(畅、安、舒、美),带动全县“三创四建”工作取得扎实成效,人民群众的幸福感和获得感不断提升。

美丽家园在身边

在雄县雄州镇,各村围绕“三清一拆”和“两园建设”,以雄州文化为线索,追溯古州、品味古香,打造特色旅游观光路线,建设雄山公园、梨湾公园等53个公园。如今,这些公园已

成了热门网红打卡地,深受群众喜爱。

据介绍,该镇、村党员干部通过外出考察、宣传动员、每周调度,扎实推进厕所革命,积极创建美丽庭院,目前已完成改厕6325户,全部达到验收标准。

该镇黄湾村村民赵冬青告诉记者:“全村老少一齐动手,清理垃圾,改造厕所,种花种树,建公园,如今环境变美了,心里特别有成就感。天不冷那会儿,一到晚上,街上灯光五颜六色,唱歌、跳舞、散步的人到处都是,大伙儿别提有多高兴了。”

该镇党委书记冯志强表示,经过几个月的努力,全镇人居环境发生了翻天覆地的变化。破败不堪的街面、存在多年的违建和背街小巷的垃圾等全都没有了,呈现在群众面前的是干净整洁、雅俗共赏的墙绘以及繁花锦簇的公园。

文化彩绘树新风

一花一世界,一墙一风景。走在各庄镇三街村的乡间小路上,不经意间,某个转角,就能与斑斓的墙体彩绘撞个满怀。

今年以来,该镇精准发力、持续推动,不仅在村容村貌规划整治上花心思,更在人文素养上



雄州镇雄山公园。



各庄镇三街村的文化墙。

下真功夫。他们从思想上教育、引导群众,进一步促进村民思想观念转变,努力提高群众文明素养,做到“软”“硬”两手抓。

各村从移风易俗、美丽乡村等多方面选取素材,在洁白的墙面上绘制风格独特、生动传神的田园画、山水画、民俗画,将社会主义核心价值观、村规民约、廉政文化、美丽庭院等内容,以村民喜闻乐见、通俗易懂的形式展现,内容图文并茂,感染力强,让人耳目一新。

在一面面素色的墙上,挥毫泼墨,绘制一幅幅栩栩如生的图画。这不仅美化了乡村村貌,还在不经意间营造了处处见文明的浓厚氛围。该镇宣传委员张晓娟说:“‘文化墙’是面向广大人民群众的政策明白墙、美德教育墙、文明新风墙,也是创建文明城市、建设美丽乡村的‘解说员’,把民风民俗、道德准则、文明乡风、科学知识传递到村庄的各个角落,构成了一道道

‘墙’大的风景线。”

“四好公路”通四方

“每村至少一条精品示范街”是各庄镇为加快构建“畅、安、舒、美”的交通发展新格局而提出的要求。在搞好环境整治的基础上,该镇积极谋划实施村街硬化和“四好公路”建设工作,做到常亮、常青、常美,满足人民群众对生活质量的要求。

如今,程岗、十间房、西河岗、东河岗等村的主干路均实现了硬化,该镇的“四好公路”迎曦路、管白路也已经改造完

毕。曾经雨天泥泞不堪的“糟心路”变成了方便村民出行的“暖心路”。

路面修好了,路灯也不能落下。该镇各村近期对各村内及连村公路进行亮化改造提升,维修更换破损路灯10余盏,安装特色文化灯箱,为群众夜间安全出行提供便利。

据统计,截至10月底,雄县“四好公路”建设共完成107.21公里,占年度任务的107%。乡村街道硬化任务已全部完成。农村道路通行环境得到极大改善提升。

省人力资源市场雄安分市场揭牌成立



图为揭牌仪式现场。刘师豪 摄

本报讯(记者刘师豪)近日,河北省人力资源市场雄安分市场、中国华北家庭服务业人力资源市场雄安分市场揭牌仪式在安新县举行。省人社厅党组成员、副厅长张合林,雄安新区党工委委员、管委会副主任王永杰出席仪式并揭牌。

据介绍,河北省人力资源市场雄安分市场隶属于省人力资源和社会保障厅人力资源市场服务中心,内设招聘求职、家政服务、人事代理等11个业务窗口,可为入驻新区的企业或求职者提供全面、细致、深入的人力资源服务。

揭牌仪式当日,由省人力资源市场服务中心、安新县人力资源和社会保障局共同承办的2020年河北雄安新区冬季人力资源招聘会暨高校毕业生就业云服务活动同步启动。70余家用人单位为求职人员提供就业岗位6000余个。

雄安冬季招聘会 3502人达成就业意向

本报讯(记者刘师豪)近日,2020年河北雄安新区冬季人力资源招聘会暨高校毕业生就业云服务活动在安新县就业局举办。当日,有176家用人单位提供了6237个就业岗位,共收到有效个人简历10362份,初步达成就业意向3502人,达成率33.8%。

此次招聘会旨在为雄安新区高校毕业生、被征迁劳动力、退役军人、贫困人员、农村转移劳动力、下岗失业人员等重点群体送温暖、送政策、送岗位,为重点建设项目和各类企业招人才、送技能、解困难,助力雄安新区民生保障和大规模建设。

记者在现场走访时了解到,有26家用人单位到场布置展台进行招聘,还有150家单位通过河北人才网进行线上招聘。参会单位数量排在前三位的行业为信息产业、建筑工程、教育培训、商贸流通、家政服务。招聘岗位排名前5位的分别是销售类、技工类、家政服务员、行政文职类、教育培训类。在这些用人单位中,有中国雄安集团河北雄安人力资源服务有限公司、雄安新区未来工业设计研究院、中国光大银行雄安分行、青岛啤酒股份有限公司等50余家知名企业事业单位。

容东片区G组团安置房项目主体结构封顶

本报讯(记者刘师豪)日前,随着雄安新区容东片区G组团安置房及配套基础设施项目G1标段30号楼15层的顶板混凝土浇筑完成,G组团G1、G2、G3标段内的全部建筑实现主体结构封顶。这是雄安新区进入实质性建设阶段后首个主体结构全面封顶的安置房项目,标志着G组团建设取得重要节点性成果,为明年按计划全面交付使用打下了坚实基础。

据介绍,容东片区G组团安置房及配套基础设施项目位于容东片区东北部,总建筑面积约124.5万平方米,共计6759户,预计安置人口1.65万人。该项目建设内容主要包括安置住房、社区服务用房、社区文化卫生等公共服务设施,以及配套市政基础设施和景观绿化工程。其中,G1标段共36栋单体建筑,总建筑面积约38.6万平方米;G2标段共56栋单体建筑,总建筑面积约42.98万平方米;G3标段44栋单体建筑,总建筑面积约38.7万平方米。



容东片区G组团G1标段施工现场。刘森 摄

主体结构封顶完成后,G组团已经全面转入二次结构施工、内部装饰装修、机电安装阶段,过程将贯穿整个冬季。据了解,G组团各标段在冬季施工过程中,通过改进措施,率先完成外窗封闭及增设室内供暖设备工作,确保室内施工作业温度达到5℃以上,规避墙面空鼓、开裂现象。此外,各标段施

工方完善了适应雄安新区安置房建设要求的适配方案,明确了冬季零下10℃特殊环境下的外墙保温施工工艺,实践干法施工、坡屋面解决方案,为冬季施工提供技术保障。

“G1标段的二次结构、外墙保温、墙体抹灰、安装配管、屋面施工等工序已经大面积开展,正在有条不紊持续推进。”中建八局容东片区G组团安置房及配套基础设施项目G1标段项目经理马骏表示:“项目全体建设者将以激情抵御严寒,以勤奋磨砺锋芒,坚决落实‘两抓五保’工作要求,做好冬季施工,确保项目如期高质量高标准完工。”

作为雄安新区最先启动的安置房建设项目,G组团肩负着

探索安置房全生命周期代建代管和运营的任务。项目代建管理方万科集团提出“6个一”高标准要求,即设计一次出对图、多专业协同一次交清底、成本一次算准量、采购一次对单、施工一次成活、客服一次交付,将智能化应用于全过程,保障工程高质量高效推进。在设计阶段,他们全过程应用BIM技术,对128栋单体建筑及45.96万平方米地下室管线进行建模碰撞,前置规避错漏碰缺;对3.1万张施工图进行图纸会审,并应用AI审图工具,跟踪审查2万余张施工图纸,确保图纸质量。他们利用虚拟沙盘,实时演绎项目交付场景与建设标准。

在施工阶段,各施工方均采用“雄安监理”手机APP,实现现场检查记录与实时上报,高效便捷地处理现场问题,保障施工现场的进度、安全与质量。他们通过落地“停歇点检查机制”,明确8道精装施工核心工序,进行动态检查与实时验收,确保每一道工序合理、质量可控。



近日,容城县税务局第一税务分局收到了纳税人赠送的锦旗,称赞该局办税服务厅税务干部的服务高效便民、贴心细致。记者 刘师豪 通讯员 赵慧雪 摄

白洋淀芦苇年度收割拉开帷幕

本报讯(记者刘师豪)为有效保护白洋淀生态环境,消除冬季淀区火灾隐患,按照收割计划安排,白洋淀2020—2021年度芦苇收割工作已于近期拉开帷幕,预计收割芦苇6.2万亩。

按照计划,安新县2020—2021年度计划收割面积5万亩,涉及安新镇、端村镇、大王镇、赵北口镇、刘李庄镇、安州镇、圈头

乡等7个乡镇,预计2021年3月15日前完成收割任务。

据介绍,白洋淀2020—2021年度芦苇收割工作将通过中标企业进入施工现场展开。收割的芦苇如农户有需求,允许利用一部分自身承包地范围内的芦苇。收割范围内允许苇农对所承包苇田的芦苇进行收割,产品归农户所有。对农户

自行收割的面积,中标单位应相应扣除。

历史上,白洋淀芦苇收割以人工收割为主,生产效率低,收割成本高。随着社会经济的发展,传统芦苇销售市场大大萎缩。为查清白洋淀芦苇资源现状,按照保护与利用相结合,保护优先的原则,雄安新区组织专门力量对白洋淀芦苇资源开展

调查,并决定开展有组织有计划的芦苇试验性收割。

专业人士介绍,白洋淀芦苇收割时间在芦苇开始枯黄的10月至来年的4月芦苇开始萌芽阶段进行。芦苇收割时间确定的原则有3点,一是有利于可持续发展的原则。在芦苇充分生长成熟,落叶前,地上部分营养流到根系后,至来年萌芽前进

行;二是有利于防火的原则。在生长成熟后至枝叶干枯前尽量收割完毕,降低火灾风险;三是收割作业时,沿岸滩涂在水位降低后进行,而需要冰上收割的芦苇则要推迟到结冰期(12月一次年2月)进行。



雄安快报

该用户关注了你

使用最新版抖音扫码,加我好友



记录美好生活

“雄安快报”抖音官方号立足雄安,以服务新区党委政府中心工作、服务经济建设和社会民生为宗旨,集纳刊载雄安最新动态,及时发布最新最权威资讯。扫描以上二维码即可关注订阅。